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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

      

I. Irányadó jogszabályok 

 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer jogszabályi hátteréül a felsőoktatásban részt vevő 

hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) 

Kormányrendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet.) valamint a nemzeti felsőoktatásról szóló 

2011. évi CCIV. törvény szolgál. 

II.  A döntés költségvetési pontos bemutatása  

 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2021. évi pályázati fordulójához történő csatlakozás 

esetén az ösztöndíjhoz kapcsolódó összeget Hajdúhadház Városi Önkormányzata 2021. évi 

költségvetése terhére be kell tervezni. 

 

III. Döntési lehetőség bemutatása; döntés indoklása 

 

Újra lehetőség van csatlakozni a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjrendszerhez, melynek célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, 

szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása.  

 

Az Önkormányzat abban az esetben csatlakozhat az ösztöndíjrendszer 2021. évi fordulójához, 

ha csatlakozási szándékára – amely egyben az elektronikus pályázati rendszerhez történő 

csatlakozást is magában foglalja – vonatkozó nyilatkozatot a pályázati felhívásban megadott 

határidőig, 2020. október 1. napjáig benyújtja az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő részére. 

 



 

 

A csatlakozási nyilatkozat beküldési határideje: 2020. október 1.  

 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben részt venni kívánó települési önkormányzatok a 

Minisztérium által kidolgozott eljárásrendnek megfelelően legkésőbb 2020. október 5-én 

kiírják a pályázatot a jelenlegi felsőoktatási hallgatók („A” típusú pályázat), illetve 

felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánók („B” típusú pályázat) számára.  

 

A pályázók köre: 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban a Korm. rendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a 

települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők 

részesülhetnek.  

 

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki: 

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és 

szerződéses állományú hallgatója 

- doktori (PhD) képzésben vesz részt  

- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói 

képzésben vesz részt. 

 

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, 

hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik: 

 

a) felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű 

(nappali munkarend), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, 

mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben 

vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat („A” típusú pályázat) 

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2020. szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét 

megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2021. őszén már 

nem áll fenn, úgy a 2021/2022. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra. 

 

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya 

a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának 

feltétele, hogy a 2020/2021. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói 

jogviszonnyal rendelkezzen. 

 

vagy 

 

b) a 2020/2021. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú 

végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert, 

érettségizett pályázók jelentkezhetnek, akik a 2021/2022. tanévtől kezdődően felsőoktatási 

intézményben teljes idejű (nappali munkarend) alapképzésben, osztatlan képzésben vagy 

felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni („B” típusú pályázat) 

A "B" típusú pályázatra jelentkezők közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 

2021. évi általános felvételi eljárásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe, és 

tanulmányaikat a 2021/2022. tanévben ténylegesen megkezdik. 

 

A pályázat benyújtásának határideje: 

A pályázatot az EPER Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva 

kizárólag a lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál kell 

benyújtani.  



 

 

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2020. 

november 5. 

 

Az ösztöndíj időtartama: 

 „A” típusú pályázat: 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (a 2020/2021. 

tanév második féléve és a 2021/2022. tanév első féléve); 

 „B” típusú pályázat: 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév (a 2021/2022. 

tanév, a 2022/2023. és a 2023/2024. tanév.) 

 

Az ösztöndíjjal összefüggő közterhek: 

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB- járulékfizetési kötelezettség nem terheli. 

 

A pályázat elbírálása: 

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi 

eredményétől függetlenül történik. 

A pályázó szociális rászorultsága igazolására köteles megadni a vele egy háztartásban élők (a 

pályázó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerűen együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel 

vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek) egy főre jutó havi nettó jövedelmének forint 

összegét. 

 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi 

fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzatok által nyújtott támogatás; a 

megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás és az intézményi támogatás.  

 

1. A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás: A Bursa Hungarica 

Ösztöndíjrendszer célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten történjen a 

döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek 

megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica pályázat helyben kerül 

elbírálásra. A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat.  

 

2. A megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás: A megyei önkormányzat 

tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támogatott pályázó vagy 

pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj összegét. 

 

3. Intézményi támogatás: Az Innovációs és Technológiai Minisztérium (továbbiakban: 

Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan 

hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési 

(és a megyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati 

támogatással megegyező mértékben – Korm. rendelet 18.§ (5) bekezdése szerint a 

Minisztérium hivatalos lapjában közzétett értékhatárig – kiegészíti. Az intézményi ösztöndíj 

egy főre eső maximuma a 2020. évi fordulóban 5.000 Ft/fő/hó volt. 

 

Javasolt az egy főre jutó támogatási összeget 8.000,- Ft-ban meghatározni. 

 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer jelen kiírása az idei költségvetési évünket nem terheli. 

 

25 fő pályázó esetén a 2021. évre betervezendő keretösszeg: 

(25 fő * 8000 Ft) * 10 hó = 2.000.000 Ft 

 



 

 

Fentiek alapján kérem, hogy Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete 

szíveskedjen döntést hozni arra vonatkozóan, hogy Hajdúhadház Város Önkormányzata 

csatlakozni kíván-e az Innovációs és Technológiai Minisztérium megbízásából az Emberi 

Erőforrás Támogatáskezelő által nyílt pályázat keretében meghirdetett Bursa Hungarica 

Felsőoktatási Ösztöndíjrendszer 2021. évi pályázati fordulójához. 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Szociális, Családvédelmi és Ügyrendi Bizottsága az 

előterjesztést a 2020. szeptember 22. napján tartandó ülésén tárgyalja meg. 

 

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 

megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.  

 

Határozati javaslat 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

……/2020. (IX.24.) határozata 

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjrendszer  

2021. évi pályázati fordulójához történő csatlakozásról 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy 

határozott, hogy Hajdúhadház Város Önkormányzata csatlakozik az Innovációs és 

Technológiai Minisztérium megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által nyílt 

pályázat keretében meghirdetett Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjrendszer 2021. évi 

pályázati fordulójához. 

Felkéri Csáfordi Dénes polgármestert, hogy a csatlakozáshoz szükséges csatlakozási 

nyilatkozatot írja alá. 

A Képviselő-testület az ösztöndíjpályázaton felhasználható 2021. évi pénzkeretet 2.000.000 

Ft-ban állapítja meg, melynek forrása Hajdúhadház Város Önkormányzata 2021. évi 

költségvetése. 

A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert, hogy gondoskodjon az összeg 2021. évi 

költségvetési rendeletbe történő beépítéséről és a kérelem benyújtásáról. 

Határidő: 2020. október 1., illetve folyamatos 

Felelős: Csáfordi Dénes polgármester 

Végrehajtásért felelős: Dr. Szabó Erika jogi referens 

 

Hajdúhadház, 2020. szeptember 15. 

 

                                             Tisztelettel:  

                 Antal Ferenc   

                         Bizottság Elnöke 

 

 

Az előterjesztést összeállította: Dr. Szabó Erika jogi referens 

                                                       

 Az előterjesztést véleményezte és jóváhagyta:   

       Dr. Tóth Judit 

                                                                               hatósági irodavezető  


